Révision ou exo application :
· Echelle                                  CAP ; BEP
· Prix                                       CAP ; BEP
· Statistiques                          CAP ; BEP
· Fonction linéaire et affine.    CAP ; BEP
Un hangar a pour dimensions : longueur 62 mètres et largeur 24 mètres.
A l’intérieur de ce hangar des casiers sont prévus pour entreposer des palettes européennes de dimensions :

Longueur 1,20 m et largeur 0,80 m.
Afin de prévoir un accès à ses différents casiers, un passage libre est prévu de :

· 4 m par rapport    aux murs latéraux

           aux autres casiers.
· et de 3,50 m part rapport à  la face avant du hangar, c’est à dire l’entrée (figure n° 1)
Ces palettes reçoivent des paquets de dimensions (40 cm x 40 cm x 30 cm), sur trois rangées (figure n°2).
On stocke ces palettes sur des rayons espacés en hauteur de 1,50 m (figure n° 3).
Les trois figures ne sont pas à l’échelle
Exercice 1 :

1. Dessiner le hangar à l’échelle 1/500 (sans les casiers).
2. Calculer le nombre de rangées possibles dans ce hangar.

3. Calculer le nombre de palettes que peut recevoir le hangar.

4. Calculer le nombre de paquets entreposables.
Des entreprises externes peuvent entreposer leurs propres palettes dans ce hangar appartenant à la société « HANGAR et ENTREPOT » en attendant de les expédier.

Ce service étant payant, les responsables du hangar le facture comme suit :
· 1,25 € HT la journée par palette (forfait n° 1)
· 18 € HT la rangée à la journée (forfait n° 2)
Exercice 2 :
Une entreprise désire stocker 20 palettes pour 3 semaines.

1. Quel forfait va t-elle prendre afin que l’opération soit la moins coûteuse ?

2. Compléter la facture suivante :
Remarque : Il est possible de prendre :   
· Le forfait n°1

· Le forfait n°2

· Le forfait n°1 et 2 
FACTURE
	HANGAR & ENTREPOT

Belfort
	Client : ENTREPRISE TRUC

Adresse : Belfort

	 FACTURE n° 145                           Belfort le 30 mai 2002

 Désignation :   ….. palettes entreposées  réparties  sur                  
 Période : du 1° mai au …………. 2002 soit ……… jours (n)
 Forfait : n° 1  (1.25 € HT/palette) : (a) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (n) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.25 
 Forfait : n° 2  (18 € HT/rangée) :      18 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (n)
 Montant HT

T.V.A : 19,6 %

 Montant TC

 
	Forfait : n° 1
Forfait : n° 2

	…… palettes (a)
…….palettes soit ….  rangées (b)

	
	
	Montant HT

	
	
	

	
	
	…………………
…………………

	
	
	…………………


Fig. n° 1           
 





62 m
Une rangée
                                4 m                          4 m                        1.80 m                          4 m                24 m

                                             3.50 m
                                         26 m
26  m                                                                                                  
                                                                                                                                       Un casier
Fig. n°2
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Colis


40 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 40 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 30
                               80 cm                                                                          120 cm


Fig. n°3
                                                        1.50 m
                                                                                                 1.50 m
                                                                    Palette + paquets
    6.50 m

1.50 m

1.50 m
Exercice 3 :

Les responsables de « HANGAR et ENTREPOT » effectuent une étude sur la fréquentation annuelle de leur dépôt, pour l’année 2002, sur leur différents clients.
On obtient la série statistique suivante :

	Clients (entreprises)
	Nombre de palettes à l’année.

	Pro Trans.
	

	Le Régional
	

	Trans. Est
	

	Entreprise Chamin
	110 160

	Trans. Group
	

	Techno Trans.
	

	L’Express. 
	

	408 000


1. Compléter le tableau suivant :

	Clients (entreprises)
	Nombre de palettes à l’année.
	Fréquence en  %
	Degré arrondi à l’unité près

	Pro Trans.
	
	
	36

	Le Régional
	
	8
	

	Trans. Est
	
	12
	43

	Entreprise Chamin
	110 160
	
	

	Trans. Group
	
	23
	

	Techno Trans.
	
	15
	

	L’Express. 
	
	5
	18

	408 000


2. Représenter par un diagramme circulaire cette série statistique.

3. Calculer la fréquentation moyenne annuelle, arrondir à l’unité près.

Exercice 4

Une deuxième société d’entreposage « DEPOSE TOUT » propose à la société « Entreprise Chamin » les tarifs suivants.

· 15 € HT la rangée à la journée plus un forfait de 25 € pour les frais annexes.

1. Exprimer le coût   y  d’une rangée pour x jours d’entreposage :

· Pour l’entreprise « HANGAR et DEPOT » (avec le forfait n°2)
· Pour l’entreprise « DEPOSE TOUT ».

On appelle y1 le coût propre à l’entreprise « HANGAR et DEPOT » et y2 le coût propre à l’entreprise « DEPOSE TOUT ».

2. Représenter graphiquement dans le même repère le coût  y1 et  y2.

3. En déduire graphiquement puis algébriquement la société d’entreposage la plus avantageuse en fonction du nombre de jours x.
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